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PROTOKÓŁ Z POSIEDZENIA  

KOMISJI DORAŹNEJ DS. PRZEBIEGU LINII ELEKTROENERGETYCZNEJ 2X400 KV  

+ 2X220 KV NA TERENIE GMINY KÓRNIK NA OBSZARZE OBJĘTYM OBRĘBAMI  

GEODEZYJNYMI SKRZYNKI, BORÓWIEC, KAMIONKI 

z  dnia 16 kwietnia 2007 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji doraźnej ds. przebiegu linii elektroenergetycznej 2x400 kV + 2x220 kV 

na terenie Gminy Kórnik na obszarze objętym obrębami geodezyjnymi Skrzynki, Borówiec, 

Kamionki odbyło się w dniu 16 kwietnia br. W posiedzeniu wszyscy członkowie Komisji 

oraz współautor analizy kosztów i korzyści społecznych budowy linii elektroenergetycznej 

pan Łukasz Trojnarski. 

 

1. Przewodniczący otworzył posiedzenie i odczytał porządek obrad: 

1.Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Aspekt ekonomiczny: 

a.Prezentacja wyników analizy kosztów i korzyści społecznych budowy linii 

elektroenergetycznej. prof. dr hab. Mirosław Hamrol, mgr Łukasz Trojnarski. 

3. Przyjęcie  protokołu z poprzednich posiedzeń. (12.03, 26.03, 2.04) 

4. Analiza postępu prac 

a. aspekt historyczny   

i.kalendarium (historia zdarzenia) informacja o postępie prac 

b. aspekt prawny   

i.wniosek K. Kuklińskiego z dnia 14.03 (opinia radcy prawnego  

P. Barczyńskiego) 

c.aspekt społeczny   

i.opinia p. P. Barczyńskego – aspekt społeczny w ujęciu prawnym 

d.aspekty zdrowotne i bezpieczeństwa  

i.informacja o postępie prac. 

5.Analizy techniczno – ekonomiczne wariantów obejścia dla odcinków linii między słupami 

47 -58 i 47 – 63 – PSE. 

6. Ustalenie formy i terminu konsultacji społecznych.   



7. Sprawy bieżące. 

8. Wolne głosy i wnioski. 

9. Zakończenie posiedzenia. 

 

2. Pan Łukasz Trojnarski zaprezentował analizę kosztów i korzyści społecznych budowy linii 

elektroenergetycznej. Podkreślił, że uzyskane wyniki są bardzo ostrożnym szacunkiem.  

Przedmiotem analizy był możliwy dochód Gminy Kórnik z podatku PIT podatników 

zameldowanych w części Kamionek i Borówca. Pod uwagę wzięto podatników z terenów, 

które leżą w sąsiedztwie starej trasy linii WN. (W chwili obecnej przychody z PIT 

podatników części Kamionek i Borówca stanowią 1/5 przychodów z PIT wszystkich 

podatników Gminy Kórnik). Wg bardzo ostrożnego szacunku w ciągu 20 lat (planowany czas 

funkcjonowania budowanej linii 45 lat ) Gmina Kórnik może stracić 26 mln zł, jeżeli sporna 

inwestycja zostanie przeprowadzona wg starego przebiegu.   

Oprócz strat wynikających z braku przychodów z PIT,  realne zagrożenie mogą stanowić 

straty z powodu: utraty przychodów z innych podatków i opłat lokalnych, odszkodowań,  

w szczególności od spadku wartości nieruchomości, niższych dochodów z działalności 

usługowej, pogorszenia jakości krajobrazu, utrudnień dla planowanej infrastruktury – jeśli 

inwestycja zostanie przeprowadzona wg starej trasy. 

 

3. Protokoły z poprzednich spotkań zostaną zaopiniowane przez członków KDL  

do 20 kwietnia br. 

 

4a. Przewodniczący poprosił, by członkowie Komisji zapoznali się z rysem historycznym 

przedstawiającym zdarzenia związane z omawianą inwestycją.  

 

4bc. Z powodu nieobecności radcy prawnego nie zrealizowano punktów. 

 

4d. Punkt przeniesiono na kolejne posiedzenie. 

 

5. KDL zapoznała się z dostarczonymi przez PSE analizami techniczno – ekonomicznymi 

realizacji obejścia Kamionek. Zauważono niezgodność proponowanych wersji z ustaleniami 

ze spotkania w dniu 19 lutego br. 



Radny Michał Stecki poprosił pana Łukasza Trojnarskiego o opinię nt. danych 

zaprezentowanych w dokumentach. Pan Trojnarski zwrócił uwagę na nieproporcjonalnie duży 

przyrost kosztów (o 50%) stosunku do wzrostu ilości słupów (25%).  

Przewodniczący Komisji podkreślił, że opracowanie ma charakter informacyjny nt. kosztów 

planowanych obejść, nie jest kolejną  propozycją trasy. 

Zanegowano także wysokie koszty rozbiórki słupów – zewnętrzne firmy oferują usługę  

za cenę złomowanego materiału. 

 

6. Ustalono, że konsultacje społeczne odbędą się 14 maja br., o godz. 19.00 w remizie 

strażackiej w Kamionkach.  

 

7. Radny Michał Stecki oświadczył, że Komisja nie może się angażować w ustalenie 

konkretnego przebiegu linii WN. KDL powinna zarekomendować Radzie Miejskiej podjęcie 

uchwały/ stanowiska o uznaniu problemu za istotny i minimalizacji strat, biorąc pod uwagę 

negatywny wpływ inwestycji na budżet Gminy Kórnik. Radni jednogłośnie (5 za) poparli 

zdanie przewodniczącego. 

 

W dyskusji zastanawiano się, czy powołać zespół ekspertów – negocjatorów do rozmów  

z PSE, czy wynająć kancelarię prawną, która będzie reprezentować Gminę. Radny Seweryn 

Waligóra przestrzegł przed amatorskimi działaniami w zakresie rozmów z PSE. Zgodzono 

się, że należy w budżecie Gminy wydzielić środki na ten cel. 

Radny Michał Stecki zaproponował, by przekazać inwestorowi analizę zaprezentowaną przez 

pana Łukasza Trojnarskiego, radna Magdalena Kosakowska była przeciwna przekazaniu 

dokumentu. Powiedziała, by jedynie poinformować spółkę o działaniach KDL. 

Radna Magdalena Kosakowska zwróciła uwagę na możliwe uchwalenie ustawy o celu 

publicznym – wtedy, bez decyzji samorządu zostanie ustalony przebieg linii. 

 

Radni zastanawiali się nad możliwym przebiegiem linii. Biorąc pod uwagę opinie ekspertów 

urbanistów i ekonomistów trasę określono jako: zbliżoną do wariantu „C”, w lesie biegnącą 

PD krawędzią terenów objętych granicą studium, podkreślono rangę uwarunkowań 

społecznych i ekonomicznych. Jednogłośnie oświadczono, że należy wykupić nieruchomości  

w Skrzynkach, nad którymi przebiega linia.  



Radna Magdalena Kosakowska powiedziała, że jeśli PSE nie wyrazi zgody na w/w przebieg, 

albo uzna za niewykonalny technicznie, Gmina Kórnik powinna umożliwić prowadzenie 

inwestycji jedynie pod ziemią, po starej trasie.   

 

 

8. Radna Magdalena Kosakowska odniosła się do wypowiedzi radnego Adama 

Lewandowskiego zamieszczonej w 7 nr Kórniczanina. Uznała, że radny wypowiada  

się nt. przebiegu linii nie mając dostatecznej wiedzy i zaprasza go na posiedzenia KDL.  

 

9. Ustalono, że następne posiedzenie odbędzie się 7 maja br., odwołano posiedzenie 

planowane na 23 kwietnia. Następnie przewodniczący zakończył obrady. 

 

Załącznik do protokołu : analiza utraconych przychodów gminy Kórnik w wyniku budowy 

linii elektroenergetycznej autorstwa Fundacji Akademii Ekonomicznej w Poznaniu oraz 

Firmy GRONTMIJ. 

 

Protokołowała Helena Tomaszewska 

 


